

Прекратить отставание!

По всей стране кипит великая созидательная работа. Советские люди настойчиво, самоотверженно борются за выполнение обязательств, взятых в честь 32-й годовщины Великого Октября, за досрочное окончание годового плана и пятилетки в целом.

И вот в этот период всенародной борьбы наш рудник отстает. Шахтёры треста «Кагановичуголь» задолжали Родине несколько эшелонов угля. Создалось тревожное положение. Обязательства, взятые перед товарищем Сталиным, находятся под угрозой срыва.

Исключительно плохо в октябре работает коллектив шахты им. Вахрушева (нач. т. Красюк). В прошлые месяцы он с честью справлялся со своими задачами. В октябре же руководители шахты и отдельных участков, горняки, успокоившись прошлыми успехами, не обеспечили ритмичную работу с начала месяца. Многие участки оказались без фронта работы, увеличились аварии со щитами и механизмами. Некоторая часть командиров и рабочих нечестно относится к своим обязательствам. Ослабла трудовая дисциплина.

Продолжает отставать коллектив шахты № 4. Уже много месяцев нач. шахты т. Медютов обещает улучшить работу, но пока улучшения нет. Руководители шахты и участков всё ещё обясняют отставание переходом на новые системы разработок. Но до каких же пор руководители шахты будут переходить на новые системы? Когда они перестанут прикрывать этой ширмой другие серьёзные причины, которые и нужно считать основными в отставании, — низкую трудовую дисциплину как среди рабочих, так и среди руководящего состава, слабую ответственность отдельных командиров за порученную работу, отсутствие подлинно массового социалистического соревнования. Не понятно, почему партийная организация (секретарь т. Попов) не принимает энергичных мер к виновникам отставания?

Так работать нельзя. Все советские люди сейчас полны единым стремлением — притти к великому всенародному празднику с высокими производственными показателями. И шахтёры Киселёвска должны приложить все свои силы к тому, чтобы повысить темпы угледобычи, прекратить отставание, выполнить взятые обязательства.

Особо большая ответственность лежит на коллективах рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахт им. Вахрушева, № 4, № 7-б. Они обязаны устранить все причины, мешающие выполнению плана, ликвидировать отставание, добиться безусловного выполнения плана и обязательств. Руководители обязаны подробно разобраться в причинах отставания, мобилизовать горняков на устранение их.

Рабочие должны напрячь все свои усилия, знания и опыт затем, чтобы безусловно выполнять нормы и свои обязательства. Работать надо честно, самоотверженно, высокопроизводительно. Нельзя терпеть в своей среде лодырей, симулянтов, не желающих честно трудиться и тянувших коллектив назад. Нужно подвергнуть этих людей острой товарищеской критике и потребовать от них немедленного исправления, честного, социалистического отношения к труду. Надо помочь молодым рабочим в овладении шахтёрским мастерством.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны поднять массово-политическую работу среди горняков, широко развернуть социалистическое соревнование. Направить всех рабочих, инженеров и техников на самоотверженный труд.

Товарищи рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахт треста «Кагановичуголь»! Ликвидируем отставание, вернём стране угольный долг! Все силы — на выполнение государственного плана и обязательств, взятых перед товарищем Сталиным. Достойно встретим 32-ю годовщину Великого Октября. Дадим матери-Родине больше сверхпланового топлива!

СОВЕТСКАЯ ОБЛАСТЬ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОВОЙ

Государству сдано хлеба на 1 миллион 172 тысячи пудов больше, чем в прошлом году, и на 2 миллиона пудов больше, чем в довоенном 1940 году. Хлеборобы Кузбасса решили дать любимой Родине не менее трёх миллионов пудов хлеба сверх плана. На заготовительные пункты уже поступили в счёт сверхплановой сдачи десятки тысяч пудов зерна. Сдача хлеба государству продолжается.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 123 (2655)

Пятница, 14 октября 1949 г.

Год издания 16-я.

ЦЕНА 20 коп.

Товарищи рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахт треста «Кагановичуголь»! Ликвидируем отставание, вернём стране угольный долг! Все силы — на выполнение государственного плана и обязательств, взятых перед товарищем Сталиным!

Настойчиво бороться за выполнение обязательств, взятых перед товарищем Сталиным!

Умвожают свои успехи

Молодые горняки шахты № 1—2, включившись в предоктябрьское соревнование, ежедневно умвожают свои успехи.

Забойщик участка № 8 т. Иригов Г. недавно вступил в комсомол. Этот замечательный день молодой шахтёр решил отметить высокими показателями в работе.

Щатцально подготовив инструмент, т. Иригов первым спустился в забой. В напряжённом труде смена прошла быстро.

На листе показателей против его фамилии мастер вывел 200 процентов.

Воодушевлённый успехом, т. Иригов взял обязательство выполнять ежедневно задание не ниже 150 процентов. Своё слово молодой комсомолец с честью сдерживает.

К. Ларин,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Молодые рабочие на вахте

Машиностроители углемашзавода получили заказ на изготовление горного комбайна «Кузбасс». Они решили значительно сократить срок изготовления и выпустить комбайн к 7 ноября.

Молодые рабочие, занятые на изготовлении деталей к комбайну, встали на стахановскую вахту и добиваются хороших успехов. Токарь-расточник комсомолец Геннадий Козлов в эти дни выполняет норму на 400 процентов. Две с половиной нормы даёт ежедневно электроварварик комсомолец Михаил Печоркин.

И. Абрамов,
секретарь комитета ВЛКСМ углемашзавода.

Шахта „Дальние горы“ выполнила 10-месячный план угледобычи

Борясь за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину, высокой производительности труда добивается коллектив шахты «Дальние горы». Он из месяца в месяц перевыполняет план угледобычи, в результате чего 10 октября были выданы последние тонны угля в счёт программы десяти месяцев.

Лучшие показатели в соревновании имеют участок № 1 (нач. т. Неде-

Участок будет стахановским

Включившись в предоктябрьское соревнование, наш коллектив по примеру калининцев поставил своей задачей сделать участок стахановским, добиться, чтобы каждый рабочий выполнял нормы выработки.

Хорошо ведутся подготовительные работы. Нарезками участок обеспечен на 6 месяцев.

Все трудоёмкие процессы работы механизированы.

Намеченные мероприятия предусматривают повышение производительности труда. Для улучшения организации труда в забоях за каждым горняком закреплено постоянное место работы. Все рабочие персонально получают задание.

Организовано регулярное подведение итогов работы за каждый день. Налажена ежесменная отчётность каждого рабочим перед начальником участка о результатах выполнения наряда.

Обращено серьёзное внимание на повышение квалификации молодых горняков. Кадровые рабочие взяли шефство над

выпускниками школы ФЗО.

Ф. Щербинин,
начальник 17-го участка шахты им. Вахрушева.

СОКРАТИМ ПРОСТОЙ ВАГОНОВ

Погрузка угля — ответственная и почётная задача каждого железнодорожника.

Как я организую погрузку угля в своей смене? На работу прихожу за час раньше. В дневное дежурство обхожу шахты № 1—2 и им. Вахрушева, устанавливаю сколько угля имеется на шахтах. Потом узнаю по всем шахтам наличие угля и в первую очередь коксующегося. У дежурного по отделению спрашиваю о посадке порожняка. После этого составляю план работы.

Перед подачей порожняка за час дежурные десятники шахт, куда подаётся порожняк, уже знают, сколько и какие вагоны идут на шахту. Это ускоряет расстановку порожняка и погрузку.

Перед началом дежурства я бываю на планёрном совещании на ст. Киселёво. Там провожу читки газет и беседы с рабочими. После разъяснения, какая предстоит работа, заключаю договор с машинистами и составителями на одно дежурство.

На следующем дежурстве обсуждаем работу прошлой смены. Выявляем, какие были недостатки и намечаем мероприятия, чтобы не допускать их в дальнейшем. Впереди остальных у нас идут машинисты паровоза тт. Ефимов и Соловьев. Они всегда выполняют взятое обязательство. Составители поездов стахановцы тт. Черепанов и Стоянов быстро расставляют порожняк.

В честь 32-й годовщины Великого Октября обязуюсь план погрузки угля в октябре перевыполнить, простой вагонов сократить по тресту на 5 процентов и вызывать на соцсоревнование всех начальников и десятников погрузки шахт рудника.

И. Трубников,
маневровый диспетчер треста.

Юбилей Молдавской республики

12 октября молдавский народ отметил 25-летие Молдавской Советской Социалистической Республики. За это сравнительно небольшое время ранее отсталая окраина царской России превратилась в цветущий край.

За годы первых сталинских пятилеток здесь были созданы консервные, винодельческие и другие предприятия, развитая сеть машино-тракторных станций. Молдавское крестьянство уверенно встало на колхозный путь. На базе новой техники и передовой агробиологической науки Молдавия изменила способы ведения хозяйства и превратилась в крупного производителя фруктов, винограда, овощей.

Молодая республика недолго пользовалась благами мирного со-

зидательного труда. Фашистская Германия в июне 1941 года вероломно напала на Советский Союз. Гитлеровские захватчики нанесли народному хозяйству Молдавии огромный ущерб.

После победоносного окончания войны трудящиеся Молдавии с огромным подъёмом взялись за восстановление своей республики. Уже восстановлено и построено более 600 промышленных предприятий. Их коллективы самоотверженно борются за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. Тысячи рабочих уже выполнили свои пятилетние задания.

Встают из руин разрушенные нацистами города — Кишинёв, Тирасполь, Бельцы, Оргеев, Бендери.

Расцветает колхозная деревня. Молдавия становится краем передового сельского хозяйства. Уже в 1947 году её посевые площади достигли довоенных размеров, а урожайность многих культур превысила довоенный уровень.

Успешно развивается культура молдавского народа — национальная по форме, социалистическая по содержанию.

В связи с 25-летием Молдавской ССР трудящиеся республики получили поздравления от Совета Министров Союза ССР и ЦК ВЛКСМ, от Президиума Верховного Совета СССР, от Президиума Верховного Совета РСФСР и Совета Министров РСФСР.

(ТАСС).

ПОДНЯТЬ ИДЕЙНО-ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ УРОВЕНЬ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

(С городского собрания партийного актива)

12 октября состоялось городское собрание партийного актива. С докладом о руководстве партийных организаций сетью партийного просвещения выступила зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Архипова.

В прениях по докладу выступили тт. Гаврилов А.—секретарь парторганизации углемашзавода, Гаврилов Н.—секретарь парторганизации транспортного управления, Кропачев—секретарь парторганизации шахты № 3, Дроздов—пропагандист шахты № 5, Кулебакин—пропагандист шахты № 7-б, Савенков—пропагандист шахты № 5, Шанторин—пропагандист

совхоза „Суртаиха“, Шихов—секретарь парторганизации шахты им. Вахрушева, Рожков—секретарь горкома ВЛКСМ.

В заключение выступил секретарь горкома партии т. Горбунов.

Собрание городского партийного актива приняло развернутое постановление, направленное на улучшение руководства партийных организаций сетью партийного просвещения.

Ниже мы печатаем выступления некоторых товарищей.

Из доклада тов. Архиповой

В начале своего доклада тов. Архипова говорит о подготовке партийных организаций к началу учебного года. Всего в городе создано 45 политшкол, 27 кружков по изучению биографии И. В. Сталина, 68 кружков по изучению истории ВКП(б). Всего в политшколах и кружках учится 2398 человек.

Докладчик останавливается на итогах первых занятий в сети партийного просвещения, отмечает хорошую подготовку к занятиям пропагандистов тт. Бачуркина, Савенкова, Ожидина, Купреева и других. Далее тов. Архипова говорит о недостатках в работе сети партийного просвещения. Отдельные пропагандисты плохо подготовились к первым занятиям. Пропагандист т. Вещев (дорстрой) сорвал первое занятие, второе занятие провёл несодержательно. Неинтересно проводят занятия пропагандисты тт. Дроздов (шахта № 5), Калинин (строуправление № 4).

Следует отметить, — говорит далее докладчик, — что некоторые секретари парторганизаций не сумели создать необходимого напряжения в партучёбе, не додели до сознания каждого коммуниста, что он обязан неустанно работать над повышением своей сознательности. В политшколах и кружках парторганизации шахты № 1—2, госмашзавода низ-

кая посещаемость, на шахте № 3, в строуправлении Черкасов Камень и других имели место срывы занятий из-за плохой явки слушателей. Это говорит о том, что секретари этих парторганизаций недооценивают и не уважают дело партийного просвещения.

Тов. Архипова резко критикует начальника шахты № 13 тов. Маковкина и горпрокурора т. Романова за их безразличное отношение к делу партийного просвещения.

Говоря о работе лекторской группы, докладчик отмечает, что отдельные лекторы, как тт. Романов, Бурыгин, Харса, Фролов, не выступают с лекциями.

Докладчик говорит о плохой работе сети комсомольского политпросвещения.

В заключение т. Архипова останавливается на задачах, стоящих перед партийными организациями по руководству партучёбой. Необходимо обеспечить высокое качество партийного просвещения.

Занятия каждой политшколы, кружка должны проходить на высоком идеино-теоретическом уровне. Нужно создать напряжение в учёбе, обеспечить высокую посещаемость и активность слушателей. Организовать контроль и помощь коммунистам, занимающимся самообразованием. Улучшить работу лекторской группы.

ЗА СОСТОЯНИЕ ПАРТИЙНОЙ УЧЁБЫ ДОЛЖЕН ОТВЕЧАТЬ ВСЕЙ ПАРТИЙНЫЙ АКТИВ

Тов. Кропачев—секретарь парторганизации шахты № 3

Партийной учёбой коммунисты должны заниматься не только секретари парторганизаций, но и весь партийно-хозяйственный актив. Разве плохо будет, если начальник шахты, к примеру, вызовет к себе начальника участка и побеседует с ним о

необходимости повышения своего идеино-политического уровня. Ясно, что в этом случае будет значительный сдвиг в постановке партийной учёбы. Руководители, несомненно, смогут оказать влияние на коммунистов.

В странах народной демократии

ВЕНГРИЯ

8 октября в столице Венгрии открылась выставка, посвящённая движению новаторов производства в Венгрии. На выставке демонстрируется свыше двух тысяч новаторских предложений. Реализация этих предложений дала за год 175 миллионов форинтов экономии.

Одним из самых интересных отделов выставки является отдел, где демонстрируются методы передовых токарей страны и метод советского токара лауреата Сталинской премии Г. Борткевича по увеличению скорости резания металла.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

Единый союз молодёжи Чехословакии оказал огромную помощь государственным хозяйствам и земледельцам при уборке урожая и в ряде других полевых работ. На уборочных работах выезжало несколько сотен тысяч добровольцев. Так, например, областная организация союза молодёжи Либерецкой области послала в деревню 49 бригад на уборку урожая. Молодёжь отработала около 600 тыс. часов.

ПОЛЬША

Краков стал самым крупным в стране центром подготовки кадров народно-демократиче-

Оказывать помощь пропагандистам

Тов. Дроздов—пропагандист шахты № 5

В составе политшкол имеются коммунисты с различным общеобразовательным уровнем, поэтому бывает значительно трудно добиться высокого качества усвоения материала. Здесь пропагандисту нужно уметь найти подход к каждому слушателю, добиться, чтобы он прочно усваивал материал.

Отдел пропаганды и агитации горкома партии должен

больше внимания уделять работе пропагандистов. Нам нужно помочь, например, хорошо составить конспект, научить, как методически правильно вести занятие, чтобы добиться активности слушателей и прочного усвоения материала. Поэтому надо время от времени созывать пропагандистов.

Проводить семинары пропагандистов

Тов. Кулебакин—пропагандист шахты № 7-б

В прошлом году партийное просвещение в нашей парторганизации было поставлено плохо. Нынче мы серьёзно обсудили вопрос о партийной учёбе на партсобрании. Дело с учёбой коммунистов значительно улучшилось. Учёбой у нас охвачены все коммунисты, все слушатели аккуратно являются на занятия.

На шахте много желающих учиться из числа профсоюзного актива. Но шахтком не организует учёбу этого актива.

Хотелось, чтобы отдел пропаганды и агитации чаще проводил семинары с пропагандистами, на которых бы мы вскрывали недостатки и намечали пути их устранения. Надо организовать консультации пропагандистам.

скной Польши. В настоящем время здесь размещается двенадцать высших учебных заведений—ровно вдвое больше, чем было перед войной.

Число студентов, обучающихся в краковских высших учебных заведениях, достигает почти 23 тысяч. Это — намного больше, чем было до войны.

Вместе с ростом числа студентов большие изменения произошли в социальном составе обучающихся. В прошлом году среди студентов первых курсов дети трудящихся составляли 47 проц., в этом году число их достигает 70 проц.

Не повторять ошибок прошлого учебного года

Всемерное усиление пропаганды марксизма-ленинизма среди молодёжи—основная задача, которую поставил перед комсомольскими организациями XI съезд ВЛКСМ. Съезд указал на необходимость дальнейшего улучшения политического просвещения в комсомоле.

В прошлом учебном году различными формами политической учёбы в городской комсомольской организации было охвачено 1856 человек. В этом году сеть комсомольского политпросвещения значительно увеличилась. На шахтах, промышленных предприятиях и в учебных заведениях города создано 5 кружков по изучению истории ВКП(б), 11 кружков по изучению биографии И. В. Сталина, 33 политшколы и 29 кружков по изучению общественного и государственного устройства Союза ССР и Устава ВЛКСМ с общим охватом слушателей 2350 чел. 87 комсомольцев обучаются в школах рабочей молодёжи и 895 человек в других учебных заведениях.

Большую помощь комсомольским организациям в подготовке к новому учебному году оказали партийные организации. Для комсомольских политкружков и школ они выделили лучших пропагандистов, в основном имеющих высшее или среднее образование. Руководители кружков по изучению общественного и государственного устройства Союза ССР утверждены на бюро горкома ВЛКСМ, руководители политшкол и кружков по изучению истории ВКП(б) и биографии И. В. Сталина утверждены на бюро горкома партии.

В системе комсомольского политпросвещения прошли первые политзанятия. Хорошо подготовились к новому учебному году комсомольские организации углемашзавода (секретарь т. Абрамов), горисполкома (секретарь т. Бахметова), треста «Кагановичуголь» (секретарь т. Стигарев). Интересно и увлекательно провели первые занятия в политкружках пропагандисты т. Козырев, Усиков, Федорецкий, Дёров.

Вместе с тем первые занятия в кружках и политшколах показали, что некоторые комсомольские организации плохо подготовились к началу учебного года. Комитеты комсомола шахт им. Вахрушева (секретарь т. Дёров), № 3 (т. Бакланова), ОРСа треста «Кагановичуголь» (т. Шеньшин), госмашзавода (т. Трушкина) не добились полного охвата всех комсомольцев политической учёбой. Так, на госмашзаводе из 326 комсомольцев пришли на первое занятие 66 человек, на второе—55 человек. На шахте им. Вахрушева на первом занятии присутствовало только 25 процентов слушателей политшкол и кружков. В комсомольских же организациях ОРСа треста и кирзовода № 5 занятия были сорваны.

Следует также отметить, что ряд партийных организаций в своей помощи комите-

там ВЛКСМ ограничились только выделением пропагандистов, переложили всю ответственность за организацию учёбы на секретарей комсомольских организаций.

Секретари партийных организаций госмашзавода—т. Сапетный, шахты № 5—т. Абрамов, шахты им. Вахрушева—т. Шихов, углемашзавода—т. Гаврилов и др. не поинтересовались, как их комсомольские организации начнут учебный год, не потребовали от пропагандистов серьёзного отношения к порученному им важному делу.

В результате чего на госмашзаводе по вине пропагандистов тт. Гуртового, Миронова, Алексеенко были сорваны занятия в трёх политкружках. Во второй день политучёбы на заводе снова четыре кружка не занимались ввиду того, что пропагандисты были заняты более «важными» делами. Такие же факты имеют место на шахтах № 5, им. Вахрушева, углемашзаводе и др.

Следует отметить, что отдельные хозяйствственные руководители, недооценивая важность политического просвещения молодёжи, в часы занятий проводят различного рода производственные совещания и не отпускают слушателей политкружков на занятия. Только по этой причине на шахте им. Вахрушева в октябре не занималось 45 человек. Начальники участков тт. Щербинин и Жигулин по существу сорвали занятия в политкружках, потому что в этот день проводили совещание.

Постановление XVII пленума ЦК ВЛКСМ «О политической учёбе комсомольцев и молодёжи» и решения XI съезда комсомола представляют собой широкую программу идеально-воспитательной работы. Энергично и настойчиво выполнить эти решения, устранив недостатки в политическом просвещении комсомольцев и молодёжи — важнейшая задача комсомольских организаций.

Мы должны так поставить в новом учебном году дело политической учёбы, чтобы ещё более повысить активность каждого комсомольца, поднять силы молодых патриотов на новые трудовые подвиги во славу нашей социалистической Родины. Политическое просвещение должно носить боевой, наступательный характер, быть тесно связанным с жизнью страны, с сегодняшними задачами комсомола и молодёжи, способствовать дальнейшему укреплению комсомольских организаций. Такова боевая задача комсомольских организаций в деле выполнения решений XI съезда ВЛКСМ.

А. Рожков, секретарь горкома ВЛКСМ.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА
на ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ
«В БОЙ ЗА УГОЛЬ»
на 1950 год.
Подписка производится всеми отделениями Союзпечати и письмоносцами.